
AVV. MASSIMO BARRILE
Curriculum vitae et studiorum

Nato a Marsala il 16 dicembre 1968. CF. BRRMSM68T16E974Z.
Studio legale in Palermo, via Principe di Villafranca n. 10, tel. 091/332718,  fax 091/6092533, e-mail: avv.massimobarrile@gmail.com; pec:studiolegalebcm@pec.it; sito web: studiolegalebcm.it
1) Formazione universitaria e post universitaria

Si è laureato nel 1992 in Giurisprudenza presso l’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, con la tesi: “Frode fiscale per utilizzazione di documenti attestanti fatti materiali non corrispondenti al vero o per altri comportamenti fraudolenti”, relatore prof. Armando Bartulli.

Nel biennio 1993/94 ha frequentato a Palermo il corso per la preparazione agli esami di uditore giudiziario tenuto dai dott.ri Antonio Ardito (Presidente di Sezione di Corte di Appello), Ettore Criscuoli (Presidente di Corte di Appello) e dall’Avv. Giuseppe Dell’Aira (Avvocato Distrettuale dello Stato).

Nel 1995 ha frequentato a Palermo il corso di specializzazione in discipline giuridiche tenuto dai prof.ri Giovanni Fiandaca (diritto penale), Guido Corso (diritto amministrativo) e Massimo Brutti (diritto romano) .

Nel 1999 ha frequentato a Palermo il Master Tributario 1999/2000 organizzato dalla società Tax Consulting Firm.

2) Attività professionale

Ha superato l’esame di abilitazione alla professione di Avvocato il 18.09.1997. E' iscritto all’albo degli Avvocati presso il Consiglio dell’Ordine di Palermo dal 06.10.1997. E', altresì,  iscritto all'albo degli Avvocati abilitati al patrocinio dinanzi alle Giurisdizioni Superiori dal 26.09.2012.
Dal 1993 al 1997 ha collaborato con lo studio legale del prof. Sergio Agrifoglio di Palermo, occupandosi di controversie di diritto amministrativo. In particolare, ha potuto approfondire questioni inerenti il diritto degli enti locali, il pubblico impiego, gli appalti pubblici, la sanità pubblica.

E' titolare dello Studio Legale Avvocati Associati Massimo Barrile, Roberto Croce e Giuseppe Mandalà ("Studio Legale BCM"), P.I. 04664310820, con sede in  Palermo, via Principe di Villafranca n. 10.  

All'interno dello Studio Associato, l'Avv. Massimo Barrile si occupa prevalentemente di questioni di diritto amministrativo e di diritto del lavoro alle dipendenze delle pubbliche amministrazioni, ivi compresa la materia pensionistica e delle relazioni sindacali.
3) Attività scientifica e didattica

Nel 1997 ha fatto parte del Comitato di redazione della rivista “Giustizia amministrativa siciliana” diretta dal prof. Giovanni Virga. 

Nello stesso anno ha svolto attività scientifica in materia di diritto amministrativo. In particolare ha trattato i seguenti temi: “La nuova disciplina sul risarcimento del danno da occupazione acquisitiva contenuta nell’allegato alla legge finanziaria 1997 e la sentenza della Corte Costituzionale n. 369/96” (articolo pubblicato sulla rivista “Giustizia amministrativa siciliana”); “Le misure cautelari nel processo amministrativo con particolare riferimento alle ordinanze propulsive e ordinatorie” (articolo pubblicato sulla rivista giuridica “Quaderni Alfonsiani”); “I diritti patrimoniali consequenziali” (articolo pubblicato sulla rivista “Quaderni Alfonsiani”).

Nell'anno 2000 ha svolto attività di docenza, per conto dell'I.S.I.D.A. (Istituto Superiore per Imprenditori di Palermo), destinata alla formazione del personale dipendente della Provincia Regionale di Palermo.

Nel 2001 ha svolto seminari di diritto pubblico presso la Scuola di Formazione Socio-Politica dell’Arcidiocesi di Palermo.

Nel corso dell’anno 2002 ha svolto attività di docenza, per conto della Luiss Management s.p.a., destinata ai dipendenti della Azienda U.S.L. n. 6 d Palermo.

Nel triennio 2003/2006 ha svolto, su incarico dell’Università degli Studi di Palermo, attività di docenza in materia di diritto amministrativo per la Scuola di Specializzazione per le professioni legali “G. Scaduto”.
Ha una buona conoscenza della lingua inglese.

Autorizza il trattamento dei dati sopra riportati, ai sensi della legge n. 675/1996 e s.m.i.
Palermo, 26 marzo 2018

Avv. Massimo Barrile
